

El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.117.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 3 DE SEPTIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL CONVENIO hispano-argentino, ultimado para la firma

BUENOS AIRES, 2.— Con la aprobación en reunión plenaria celebrada por los miembros de la Misión comercial española y los delegados argentinos de los sectores del convenio comercial hispano-argentino, queda este definitivamente ultimado para la firma, cuya fecha no ha sido señalada todavía, si bien se cree que será el viernes de la semana actual.

La reunión terminó con unas palabras del jefe de la misión española, señor Auzón, a las que contestó don Celerino Alonso Irigoyen, presidente de la Comisión interministerial argentina que ha negociado este régimen económico, quien puso de relieve que los acuerdos concernidos son satisfactorios para los dos países, pero comportan la mutua obligación de perfeccionarlos en la práctica y en virtud de negociaciones más amplias que se realizarán en el futuro.—(EFE).

SU SANTIDAD recibió ayer a tres mil personas

Además de 600 parejas de recién casados asistieron a la audiencia grupos de soldados alemanes e italianos

Ciudad del Vaticano, 2.—S. S. el Papa ha recibido, hoy, a más de tres mil personas que le esperaban repartidas en diferentes salas de las habitaciones pontificales. Además de 600 parejas de recién casados, había varios grupos de soldados alemanes e italianos, entre ellos varios mutilados y heridos de guerra.

Como de costumbre, el Papa habló a los fieles reunidos en la Sala ducale, pero antes de hacerlo bendijo, profundamente emocionado, a una niña de corta edad que sufre parálisis de ambas piernas.—(EFE).

CRONICA DE VICHY

El júbilo de los habitantes de Dieppe, por el retorno de los prisioneros

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 2.— (Cronica telefónica del enviado especial de la Agencia EFE). Este es un momento en esta difícil Francia la aventura de Dieppe. A la media hora de conversar con un francés, se ve que el paso más gigante que se ha dado en Europa hacia la colaboración le pertenece a Hitler con la decisión de liberar a los prisioneros del sector afectado por el desembarco. Llegan hoy noticias de Berlín de que son 800 los ex combatientes a quienes alcanza este gesto generoso y amplio. Es esta la conversación primordial cuando se suscitó unos minutos en la política francesa. Hasta ahora, las cosas eran oficiales o no eran nada. Hoy, la idea de Hitler ha caído hasta los huesos, más allá de los muros a los franceses de no importar que condición o clase. Uno de los objetivos que Churchill ha alcanzado, sin saberlo, con su movilización aeronaval ante Dieppe, ha sido ésta: la colaboración comienza a ser realidad, paso firme y práctico.

Hasta una personalidad tan reservada en materia colaboracionista como Charles Maurras, ha dado un paso al frente y se ha quitado el sombrero. Los franceses se condujeron conforme a los intereses bien entendidos de Francia: los alemanes actúan con arrogancia a los intereses bien entendidos de Alemania. Consideramos esta política sabia y ha sido la única posible y la única que puede ser eficaz. La realización pertenece al vencedor. De él dependen las acciones y de éstas las reacciones. Teoría otra vez expuesta por el jefe monárquico, pero si antes decía: "Que nos

Nuevas conquistas de terreno lograron los alemanes ante Stalingrado

ROMMEL REANUDA LA MARCHA

Por V. V. V.



Después de dos meses de espera ha reanunciado la actividad bélica en el desierto egipcio. Y de un modo muy semejante al que Rommel empleó hace dos meses y medio cuando pasando de la situación defensiva lanzó un primer lanceo de fuerzas blindadas contra la posición meridional de Bir Hakeim a través de campos minados.

Varios días tardaron entonces en romper las unidades blindadas alemanas. Pareció en un principio indecisa la lucha y sin embargo la ofensiva metódica y paulatina fue ganando terreno en medio de mil dificultades originadas por la tempestad de arena y por la resistencia tenaz del enemigo hasta que un buen día, rotos ya los nudos de resistencia, pudieron los tanques alemanes lanzarse en una maniobra audaz hacia la costa rebatiéndose contra la retaguardia enemiga y originando la caída de todo el sistema defensivo británico. Lo demás fue una marcha rápida hacia Egipto, que en once días solamente salvó los 500 kilómetros que le separaban de la región de El Aamein donde ahora se encuentran los alemanes e italianos. Sollum, Tobruk, Marsa Matruh y otras bases británicas cayeron sucesivamente en poder de las unidades germano italianas.

Tan grave fue el golpe que el octavo Ejército británico fue destruido y el Mando Abad no pudo reorganizar la resistencia hasta las mismas puertas del Egipto dejándolo en poder de los alemanes todo el territorio intermedio donde los restos del octavo Ejército, en misión de retaguardia, obstaculizaban lo más posible el avance germano italiano para dar tiempo a la llegada de las fuerzas a toda prisa llamadas de Abisinia, Siria, Palestina y el Irak.

El equilibrio se restableció en el sector cuyos límites extremos son El Aamein y la Depresión Kattara. Allí llegaron debilitadas las columnas italo-germanas, y allí se encontraron con los refuerzos británicos y americanos especialmente de aviación llegados a toda prisa. No era prudente seguir adelante sino más bien esperar la llegada de nuevas fuerzas capaces de proseguir la ofensiva. Una situación defensiva se impuso y ha durado dos meses. Mientras tanto numerosos convoyes partieron de las costas de Sicilia para llevar un nuevo Cuerpo de Ejército a las extensas regiones desérticas de los confines de Egipto. Y los ingleses no fueron a la zaga en esta acumulación de medios ofensivos y defensivos.

Ahora, al cabo de dos meses de acumulación por una y otra parte, surge de nuevo la ofensiva. Se trata efectivamente del segundo salto hacia las puertas del Nilo y del Canal de Suez? Pronto lo veremos. Pero de momento solo puede afirmarse que los elementos ofensivos del general Rommel han atacado en la misma forma que hace diez semanas y ahora.

(Continúa en sexta plana)

El efímero "segundo frente"



Ante las alambradas alemanas podemos ver los vestigios del segundo frente: prisioneros británicos, tanques abandonados por éstos y una barcaza de desembarco ardiendo en la playa.

Un importante centro ferroviario al Noroeste de Moscú, intensamente bombardeado Aviones rusos lanzaron bombas sobre Varsovia

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Al Sudeste de Anapa continúa el avance de las tropas alemanas y rumanas contra el enemigo que se defiende encarnizadamente en sus posiciones de las colinas fortificadas.

Ante Stalingrado, el ataque alemán se ha traducido en nuevas conquistas de terreno, tras duros combates. Las unidades rápidas que por el Norte de la ciudad avanzaron hasta el Volga han rechazado varios contraataques intentados por el enemigo con fuerzas considerables. En el Volga la artillería de la DCA ha hundido un barco soviético de motor que desplazaba 500 toneladas. En el Delta del mismo río, al Sur de Astrakán, un avión alemán de reconocimiento bombardeó y hundió un petrolero soviético.

Al Suroeste de Kaluga y en la región de Riev han sido rechazados varios ataques locales de los soviets, y las concentraciones de fuerzas enemigas fueron deshechas por los tanques cruzados de la artillería alemana y los bombarderos de la Luftwaffe.

Al Sur del lago Ladoga, los reiterados ataques del enemigo han fracasado con grandes pérdidas para los bolcheviques. En aguas del lago fue hundido por nuestras bombas un contratorpedero soviético, y dos barcos de transporte resultaron averiados.

Durante el día y la noche los aviones de bombardeo alemán atacaron ayer un importante centro ferroviario al Noroeste de Moscú. Esta acción produjo explosiones y destrozos considerables. Los aviones soviéticos efectuaron una incursión nocturna sobre Prusia oriental, y atacaron especialmente los barrios habitados de la ciudad de Varsovia, donde estallaron varios incendios.

En Egipto, durante los ataques efectuados por las tropas alemanas motorizadas contra las posiciones británicas fueron destruidos treinta carros blindados enemigos. En el curso de estas operaciones, que se registraron el 31 de agosto y el primero de septiembre, cincuenta y un aviones británicos resultaron derribados en combates aéreos por los cazas germano-italianos. Además, cuatro aparatos ingleses fueron destruidos por la artillería antiaérea.

En el Mediterráneo un submarino alemán ha hundido a un vapor de cuatro mil toneladas que formaba parte de un convoy.

Durante las incursiones llevadas a cabo en el día de ayer por varios aviones británicos aislados sobre los territorios ocupados en el Oeste, la RAF perdió dos cazas. Por la noche las fuerzas aéreas enemigas atacaron diversas poblaciones del Palatinado y del Sarre. Hubo que lamentar víctimas entre la población civil, y en los barrios populosos sobre todo en Saarlautern, se registraron daños en las casas. Dos de los aviones atacantes fueron derribados.

Aviones alemanes de bombardeo ligero atacaron con bombas de grueso calibre una concentración de tropas en la costa meridional de Inglaterra. El objetivo fue alcanzado plenamente. Durante la noche nuestros bombarderos lanzaron bombas explosivas e incendiarias sobre las Midlands y el Noroeste de Inglaterra. Se observaron varios incendios como consecuencia de esta incursión ofensiva.—(EFE).

A partir de hoy, serán encadenados los ingleses hechos prisioneros en Dieppe

La medida permanecerá en vigor hasta que el Gobierno británico anule oficialmente la consigna que dio a las tropas de desembarco

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, en una nota publicada como complemento al comunicado de guerra de hoy, declara:

"En la orden del día británica que hoy en nuestras manos, cerca de Dieppe, se lee, en el anexo primero, párrafo cuarto, apartado B 2: "Siempre que sea posible, se atará las manos a los prisioneros para que éstos no puedan destruir sus puentes". Este párrafo de la orden británica sobre las operaciones fue recogido en el comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al 30 de agosto de 1942. Como el Gobierno inglés no ha fijado su posición a este respecto, el Alto Mando alemán, obrando en consecuencia, ha dado orden de encadenar, a partir del 3 de septiembre de 1942, a las 14 horas, a todos los oficiales y soldados británicos hechos prisioneros durante la operación de Dieppe. Los motivos que han inducido a aplicar esta medida han sido puestos en conocimiento de los interesados. Esta medida permanecerá en vigor hasta el momento en que el Gobierno británico anule la consigna dada en la pregiada orden contra los prisioneros alemanes y dé cuenta de la anulación en un comunicado oficial.

El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas hace saber, además, que en lo sucesivo todos los métodos o como éste, constituyen una deshonra y expresen un desprecio hacia el valor de los combatientes, tendrán su réplica en las represalias más rigurosas. Como lo demuestran las numerosas fotografías tomadas en Dieppe, las tropas alemanas han tratado y cuidado hasta ahora a los prisioneros ingleses como adversarios leales. Los jefes militares británicos son los que deberán reflexionar y decidir después de las experiencias hechas en Dieppe, si el cambio de trato dado a los prisioneros bajo su responsabilidad sufrirá los prisioneros alemanes o los ingleses.—(EFE).

EL YERNO del Regente Horthy pereció en accidente de aviación

BUDAPEST, 2.— El yerno del Regente Horthy, conde Jules Kar-H, se murió en accidente de aviación, al precipitarse al Danubio el aparato en que viajaba. El conde Kar-H, que tenía 35 años de edad, se había ofrecido voluntariamente en la aviación húngara. Su mujer, Paulette Horthy, murió hace dos años.—(EFE).

Duerme casi sin interrupción desde el día 23 de abril último

ALBACETE, 2.— Casi constantemente desde el 23 de abril último permanece dormido el abogado de Alcaraz, don Segismundo Rodrigo Encina. Desde esta fecha ha dormido sin interrupción durante siete días, a excepción de brevísimos intervalos que eran aprovechados para alimentarse por vía bucal. Últimamente ha permanecido sin despertar desde el 23 al 28 de agosto. Al enfermo, que no tiene fiebre le han visitado diversos médicos de la comarca, sin que hayan podido formular ningún diagnóstico.—(CIBFA).

"Los pueblos que se duermen en los laureles, que sólo quieren ser burgueses, están condenados a la muerte, y el pueblo español, que dió la sangre que vosotros habéis dado, un pueblo de nuestra historia, un pueblo como éste, no puede morir".—(El Caudillo).

LA CORUÑA

Retornó a La Coruña el director general de Enseñanza Media. El señor gobernador civil dictó una circular en la que se fijan las horas de cierre en teatros, cines y otros establecimientos públicos. Varias personas resultaron lesionadas levemente en accidentes casuales. Ha sido inaugurado el tercer turno en el campamento femenino de Flechas Azules de Aneiras. Entraron en puerto tres barcos con cargamento diverso. Se anunció el suministro del cupo de azúcar correspondiente a este mes a dos vendedores ambulantes. Lloró en cantidad inapreciable.

Santo del día

SANTA BASILIA, VIRGEN Y MÁRTIR

Sucedió el martirio de esta santa niña en Nicomedia. A la edad de nueve años, durante la persecución de Diocleciano siendo gobernador Alejandro, habiendo vencido con divina fortaleza los azotes, el fuego y las fieras, puesta en oración miró su alma al Criador.

Ejemerides

1 DE SEPTIEMBRE DEL 590.—FUE ELEGIDO PONTIFICE GREGO. RIO I. EL GRANDE

Contribuyó San Gregorio en gran manera a la constitución de la liturgia de la misa, estableciendo el rito llamado gregoriano. Pero tanto como por ello, su figura es conocida por la piedad y talento de que dió pruebas durante su pontificado así como por los memorables triunfos obtenidos en la conversión de numerosísimos habitantes de Gran Bretaña y de los godos arrianos. Trabajó con gran razón para abolir la esclavitud, como asimismo para introducir el cristianismo entre los bárbaros. Gregorio el Grande fundó numerosos conventos e introdujo una severa disciplina en el clero. Dejó a su muerte, ocurrida en 604, numerosos escritos, de los que merecen mención la colección de rezos que se conoce con el nombre de "Sacramentario", y la "Antifonaria", conjunto de cantos eclesiásticos, que se interpretan desde su tiempo. También se conserva una "Historia del Pontificado" y una colección de sus cartas. En honor suyo instituyó Gregorio XVI la Orden de San Gregorio el Grande, en 1831.

COMAC ROSON

Lotería Nacional

MADRID, 2.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado en el día de hoy:

Premiado con 135.000 pesetas, número 6.110, Cádiz, Sevilla, Lugo, Zaragoza, Barcelona, Palma de Mallorca, Gijón.

Premiado con 70.000 pesetas, número 17.001, Belorado, Burgos, Murcia, Bilbao, Avilés, San Fernando y Barcelona.

Premiado con 25.000 pesetas, número 12.550, Jerez de la Frontera, Pamplona, Sevilla, Reus, Madrid, Córdoba, Las Palmas, Barcelona.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

4.641, Zaragoza, Jerez de la Frontera, Sevilla, Valencia, Granada, Barcelona, Santander, Ceuta.

4.070, Madrid, Barcelona, LA CORUÑA.

7.050, Gijón, Cazalla de la Sierra, Cartagena, Valladolid, Madrid, Jerez de la Frontera, Córdoba, Vélez-Málaga.

10.852, Barcelona, Bilbao, Málaga, Valencia, Madrid, Ceuta, Barcelona, Córdoba.

17.000, Almería, Málaga, Cartagena, Zamora, Madrid, Ceuta, EL FERROL DEL CAUDILLO, Barcelona.

22.620, Madrid, Cazalla de la Sierra, Sevilla, Valencia, Alicante, Barcelona, Logroño.

26.858, Madrid, Valencia.

30.980, Barcelona.

37.546, Zaragoza, Barcelona, Murcia, Madrid, Orihuela, Haro.

37.595, Madrid.

40.773, Málaga.

43.368, Valencia.—(CIFRA).

SABADO BOXEO 10'45 NOCHE EN CINERCULES BELTRAN-HUERTAS

TEATRO ROSALIA CASTRO

XALMA

el tan celebrado animador multiforme presentará MANANA su Compañía de Espectáculos Modernos

VEINTE MUJERES Y UN HOMBRE

de la que forma parte la estrella lírica CORITA CONDE con el pasatiempo musical del maestro Joaquín Sanmartí

VEINTE en OROS

UN ESPECTACULO DINAMICO, DIVERTIDO Y DE BUEN GUSTO

El Director General de Enseñanza Media retornó ayer a La Coruña

Procedente de Santiago llegó ayer tarde a esta ciudad el Ilmo. Sr. don Luis Ortiz Muñoz, director general de Enseñanza Media que hace pocos días había estado en La Coruña de paso para otras ciudades gallegas.

El señor Ortiz Muñoz se propone pasar aquí dos o tres días, durante los cuales estudiará con todo interés los problemas docentes que afectan a nuestra ciudad. Entre ellos figura en primer lugar el que se refiere a los nuevos edificios para Instituto masculino, Escuela Normal y Escuela de Comercio, de tanta trascendencia para La Coruña.

Es portador el señor Ortiz Muñoz del deseo vehemente del señor ministro de Educación Nacional de acelerar la solución de la cuestión docente coruñesa en lo que afecta a tales edificios. Este deseo ha sido ya expresado a las autoridades locales y podemos asegurar que con el apoyo será pronto una realidad, sea por el tanto proyectado.

Son varios los actos que por parte de diversas entidades coruñesas se preparan para obsequiar a tan ilustre huésped. Nos complacemos en dar nuestra más cordial bienvenida y deseamos una grata estancia con el deseo ferviente del mayor éxito en su importante gestión.

Hoy, el señor director general de Enseñanza Media recibirá en el Instituto a todas aquellas entidades o particulares que deseen cumplimentarle, los cuales deberán hallarse en dicho Centro docente a las once de la mañana, para ser recibidas.

A la tarde se propone visitar la Escuela del Trabajo y las colonias escolares de Casuras.

VISITA AL ARZOBISPO DE SANTIAGO

SANTIAGO, 2.—El Director General de Enseñanza Media don Luis Ortiz Muñoz estuvo esta mañana en la S. I. Catedral y oró ante el Santo Apóstol. Visitó al Excmo. señor Arzobispo, con quien conversó durante algunos minutos. Seguidamente, el señor Ortiz visitó la Escuela Normal, recorriendo sus dependencias. En estas visitas fue acompañado por el alcalde, el director del Instituto, el jefe del negociado de contabilidad del Ministerio y otras personalidades. A medio día almorzó en compañía del gobernador civil de la provincia, del jefe provincial del Movimiento, del alcalde y otras autoridades y jerarquías locales. Terminada la comida, salió para La Coruña.

INAUGURACION del tercer turno en el Campamento de Almeiras

El día primero se inauguró el tercer turno del campamento "Pilar Madrazo" que la Regiduría provincial del Frente de Juventudes tiene instalado en el Pazo de Almeiras.

Asisten a este tercer turno 55 flechas de esta provincia.

Al acto de la inauguración asistieron el jefe provincial del Movimiento, delegada y secretaria provincial de la Sección Femenina y jerarquías del Frente de Juventudes.

El jefe provincial explicó la primera lección y a continuación se izaron banderas y cantaron los himnos.

Maceal CAFE SUSTITUTIVO

Escuela Oficial de Caballeros mutilados de guerra de La Coruña

La matrícula para las clases de alfabetos, primera enseñanza, cultura general y mecanografía, está abierta de 3 a 5 de la tarde, en el edificio de Herrerías, donde funciona la Caja de Reclutamiento y a las que pueden asistir los caballeros mutilados y ex combatientes.

La Coruña, 1 de septiembre de 1942

PLAZA DE TOROS

SEIS DE SEPTIEMBRE. — A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

GRANDIOSA NOVILLADA

3 TOREROS 6 NOVILLOS

SEIS MAGNIFICOS REGALOS SEIS

UN APARATO RECEPTOR DE RADIO.
UNA ESTUPENDA MAQUINA DE COSER con 3 gabinetes.
UNA BICICLETA PARA CABALLERO.
UNA BICICLETA PARA SEÑORA.
UNA BICICLETA PARA NIÑA.

DOS CAJAS surtidas de VINOS Y CONACS de la casa "FLORIDO HERMANOS" DE SAN LUCAR DE BARRAMEDA, que dicha marca regala al público coruñés.

Nuestra Sociedad

BODA.—Ayer, a las once de la mañana, y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebró la boda de la señorita Dolores Serioso Cancelo con don Avelino Méndez Nuñez, perteneciente a la Vieja Guardia, voluntario de la gloriosa División Azul, en la que luchó durante más de un año, y funcionario de la Delegación provincial de Sindicatos. Bendijo la unión el presbítero don Jesús Castro Maseda, y apadrinaron a los contrayentes doña Josefina Canalejo Castells y el teniente coronel de Artillería don Luis Molezín Nuñez.

Firmaron como testigos el acta matrimonial, el gobernador civil, don Emilio de Aspe Vaamonde; el teniente alcalde don Diego Delicado Mazañón, que ostentaba su propia representación y la del alcalde, y los concejales don Juan Canalejo Cañete y don Eulogio Arias. Actuó representando al juez, don José Castelo Cortés.

Asistieron al acto varias jerarquías del Movimiento, de la Delegación provincial de Sindicatos y cadetes de la Academia "Juan Canalejo". El novio es una figura muy popular en esta ciudad, por su intepidez en vocear el periódico "Arriba", y otros de igual significación, en los tiempos heroicos de la Falange coruñesa, a cuyo valiente fundador, Juan Canalejo, era sumamente adicto. La ceremonia estuvo revestida de pública santidad.

Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones, salieron a efectuar su viaje nupcial a Pontevedra y otras poblaciones.

CONFIRMACION DE CARGO

Con motivo de su confirmación en el cargo de director de esta Maestranza y Parque de Artillería, que vino desempeñando con singular competencia y acierto, recibe muchas felicitaciones el teniente coronel don José Vila Fano.

NATALICIO.—La señora doña Josefina San Martín y Carreiras, esposa de don José María Martínez García, dió a luz un hermoso niño, que hace el número dos de los hijos del distinguido matrimonio. Tanto la madre como el recién nacido se hallan perfectamente.

VIAJEROS.—Regresó del Pazo "El Piñero", donde pasó una larga temporada con los señores de Otero, la señorita María Varela Dalmáu.

—Está pasando una temporada con su madre, la esposa del capitán de Artillería señor Garrigosa, nacida Rilca Tovar Blanco Rajoy.

—Después de haber pasado unos días en la grata compañía de los señores de Porta Fradejas, salieron para Carballo, doña Natalia Enriquez, viuda de Ladrón de Guevara, y su hija Antofita.

—Salieron para Guitiriz, la esposa y la hija del señor Ponte Ferreiro.

—Regresaron de Sarria, donde pasaron una temporada con sus tías, las señoritas de Gayoso Lois; y de Lugo, don Enrique Santos Bugallo, su esposa doña Josefina Gayoso Cancela y sus hijos.

—Hoy saldrán para Lugo, el catrático de aquel Instituto, don Primitivo Sanjurjo Montero, su esposa doña Raquel Salgado y su hija Josefina.

—Regresaron de su recorrido por todo el Norte de España, el odontólogo don Gonzalo Pita de Veiga Monteagudo y don Abelardo Ojea.

EL Dr. LOIS ASOREY

Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales se encuentra en su finca de VILABOIA los Viernes, Sábados y Lunes, consultando en SANTIAGO (Preguntoiro, 0) los Martes, Miércoles y Jueves, hasta nuevo aviso.

CAMPAMENTOS

VALENCIA, 2.—Ha sido inaugurado un nuevo campamento del Frente de Juventudes, denominado "El Ciudad Campeador" en la pinada de Porta Celi, uno de los lugares más sanos de la provincia. En este primer turno no permanecerán 200 flechas.

Asimismo se ha inaugurado el tercer turno del campamento "Santa Marta de Cullera", para donde han salido 300 cadetes. Por su parte, la Hermandad de la Ciudad y el Campamento de acuerdo con la Obra de Educación y Descanso, ha llevado a la residencia de Benicasim a 35 productores de los Sindicatos de Alceira y esta mañana ha salido también otro turno de cada uno de los Sindicatos de Canals, Meliana y Cullera, para la residencia de Altea, en Alicante.—(CIFRA).

TEATROS

A requerimientos del público, y pese a sus compromisos en otras ciudades,



MARUJA VALLOJERA

gen a Aranjuez y seguirán después a Portugal, donde cuentan con muchos admiradores, y también actuarán en las ferias de Córdoba. En el Rosalia actuará un nuevo espectáculo, constituido por veinte "estrellas" y un artista masculino, y en el próximo mes de octubre Luis Sagi Vela y Maruja Vallojera y la Compañía de Ire-



IRENE LOPEZ HEREDIA

re López Heredia, figuras por las que se tiene gran predilección en La Coruña. Se avecina, pues, una buena temporada teatral.

El teatro Poliorama, de Barcelona, se ha estrenado con éxito la comedia "El tío Claridad", original de nuestra paisana la distinguida escritora Pilar Millán Astray.

La obra obtuvo una cuidada representación por parte de José Alba y su compañía, siendo muy aplaudidos autora e intérpretes.



PILAR MILLAN ASTRAY

CARTELERIA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA

Hoy a las 4, 6, 8 y 10'45

EXITO APOTEOSICO de la gran película de RENACER FILMS

REPORTER EN APUROS

(En español)

A REIRSE HORA Y MEDIA FUERA, NEURASTENIA!

GRAN CINE CORUÑA

UNICO DIA RADIO PRESENTA La película de grandes emociones

EL PERRO DE FLANDES

Una elegía a la juventud y a la amistad Frankie Thomas, Helen Parrish

4 - 6 - 8 - 10'45 APTA PARA MENORES

Mañana: DIVINA

Sábado: EL DIFUNTO ES UN VIVO

Y A VOY

ULTIMO DIA LA REINA CRISTINA DE SUECIA

(EN ESPAÑOL) - GRETA GARBO

4 - 6 - 8 - 10'45 Mañana: CIPESA PRESENTA

La película nueva para la gente joven UN MARIDO A PRECIO FIJO

Una hora de vivir un gran mundo LINA YEGROS - RAFAEL DURAN

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

La divertidísima comedia

NIÑA NO SEAS ESTUPIDA

(EN ESPAÑOL)

ASSIA NORIS, NINO BEZZONI

DEPORTES

Hay que ayudar a los nadadores gallegos

Como saben nuestros lectores, Galicia se dispone a enviar a Canarias un grupo de nadadores, seleccionados para tomar parte en los próximos campeonatos nacionales de natación. Ahora bien, lo que quizás no sepan es que para su desplazamiento no cuentan con más medios que las subvenciones de toda la Diputación Provincial, (mil pesetas) y del Ayuntamiento de La Coruña (mil quinientas).

BREVEMENTE

El Granada jugará su primer encuentro de la temporada en los Carneses, con el Alicante, el próximo domingo. El 13 y el 20 jugará contra el Málaga, antes de comenzar el torneo de Liga.

BOXEO

El sábado combatirá nuevamente Beltrán

Para el sábado próximo se prepara el Círculo otra velada de boxeo, en la que se disputarán cuatro combates. Los más importantes son los de Aljos contra Muntané, y el de Beltrán y Huertas. Antes se enfrentarán Díaz y Fina, y Romero y Mantuán.

CASA MINGO

Típico restaurante asturiano Echeagaray, 27. - MADRID.

COLEGIO DEQUIDT

Juan Flores, 96 - Teléfono 2217 LA CORUÑA

El día 21 del corriente mes de septiembre tendrán lugar en este Colegio los exámenes de Ingresos para aquellos alumnos que lo soliciten en la secretaría del mismo hasta el día 12 del actual.

ADERITIVO TONICO SIN RIVAL JEREZ SUPREMO QUINA J. Ruiz y Cia JEREZ

conducido a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron diversas heridas, que fueron calificadas de pronostico reservado.

—A partir del próximo viernes se hará un suministro de patatas por cartilla de racionamiento, a razón de dos kilos por persona.

BETANZOS

En el Santuario de Nuestra Señora del Camino, de gran fama en toda esta comarca, ha dado principio la solemnisima novena que la Asociación de la Virgen de los Remedios en el mismo consistorio, dedica anualmente a su excelsa Patrona, la Santísima Virgen de esta advocación, que es, sin duda alguna, la que mayor veneración despierta entre las clases populares, especialmente entre las gentes del mar.

Todos los días se celebra misa rezada, y por la tarde a las ocho, el ejercicio de la novena con exposición mayor de S. D. M. Un coro de distinguidas señoritas, dirigidas por el notable organista R. P. Francisco Blanco, interpreta con exquisito gusto y afinación hermosas composiciones musicales. Los días 5, 6 y 7 se celebrará un solemne Triduo y ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado R. P. Antonio Piñero de esta Residencia de PP. Franciscanos.

El día 8, estividad principal, tendrán lugar diversos cultos entre ellos la magna procesión, a la que suelen concurrir millares de devotos, y de los cuales informaremos oportunamente a nuestros lectores.

Después de pasar unos días con su hermano, salió para Madrid nuestro querido amigo don Enrique Paz y Vila activo y prestigioso agente comercial en aquella capital.

—A la misma capital, regresaron don Agustín Núñez Díaz y su esposa doña Araceli Corral, después de pasar unos días con su hijo don Agustín que sigue en un sanatorio de la sierra.

Encuentrase un poco mejorado de la indisposición que le sorprendió en esa capital, el prestigioso abogado don Adolín Sánchez Valeiro. Le desamos un pronto alivio.

CAYON

Durante los días 7, 8, 9 y 10 se celebrarán en esta localidad las tradicionales fiestas en honor de la Santísima Virgen de los Milagros.

El día 6 después de la misa cantada dedicada a la Virgen del Carmen en el templo parroquial, subirá la solemne procesión a su Santuario.

Las misas cantadas de los días 7 y 8 serán a toda orquesta, estando encargado del sermón el señor cura párroco de Santa María de Toras don Antonio Liste Rodríguez.

Las flechas serán amenizadas por la notable orquesta coruñesa "Los Sabelites."

PALAS DE REY

Los días 13, 14 y 15 se celebrarán en esta villa las tradicionales fiestas en honor del Eccc-Homo, las que como en años anteriores prometen verse muy concurridas.

En el programa que la comisión de festejos ha tenido la gentileza de enviarnos, figuran entre otros destacados números un encuentro futbolístico entre el equipo local y el Monterroso F. C.

El famoso cuarteto "Os tumbados" de Xacobei y las renombradas bandas de música municipal (que dirige don David Varela) y dos forasteras, amenizarán las fiestas.

BEAN (ORDENES)

Con gran entusiasmo se viene llevando a cabo en esta parroquia, que regenta don Antonio Castellar Riveiro, los preparativos para la función del Santísimo Sacramento, que tendrá lugar el día 8 de los corrientes.

La misa será cantada, a toda orquesta, predicando en ella el citado párroco.

La Obra Sindical "18 de Julio" hará posible con su Servicio Sanitario la Unificación de los Seguros Sociales. Productores: Propagad la Obra "18 de Julio".

Gran Rifa Benéfica del Hospital-Asilo Municipal

SANTURCE (Vizcaya)

LA MAS IMPORTANTE QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA Autorizada por el Ministerio de Hacienda (B. O. de 24 de Julio) MAGNIFICOS PREMIOS: Tres casas, nueve vacas lecheras o treinta billetes de la Lotería de Navidad, de los quince millones de pesetas. Combinada con la LOTERIA NACIONAL de 2 de Diciembre de 1941.

89.625 pesetas de premios

Por dos pesetas, 20.000 de premio. Por seis pesetas, 12.000 duros. PREMIOS QUE ADJUDICA EN SUS TRES SERIES: Primero, tres casas, nueve vacas lecheras o treinta billetes de la Lotería de Navidad, valorados en 80.000 pesetas; segundo, tres comedores de roble o seis billetes de dicha Lotería de Navidad, 12.000; tercero, tres máquinas Singer o tres estatuas de la Virgen del Pilar, 3.000; treinta mantas pa-

Singer o treinta vigésimos de la Lotería de Navidad, 3.000; seis bicicletas de Eibar, de 700 pesetas cada una, 4.200; 297 plumas estilográficas u objeto de arte, a 25 pesetas, 7.425. Importe de los 34 premios, 89.625 pesetas

Pida usted billetes a la Secretaría del Hospital-Asilo Municipal de Santurce, que envía contra reembolso, desde 17 pesetas en adelante

POR TREINTA Y DOS PESETAS UNA LAMINA COMPLETA

Haga usted la caridad de propagar esta GRAN RIFA BENEFICA entre sus familiares y amigos. Los pedidos deben formularse con urgencia, pues se agota el billeteaje cada año más rápidamente. Santurce, Agosto de 1942.

GALICIA

SANTIAGO

SANTIAGO, 2.—Esta mañana han llegado a Santiago 40 jóvenes de la sección masculina de Acción Católica, de Galicia, Asturias, León y Madrid, que asisten a un cursillo de adelantados de peregrinos, que se celebra en La Coruña. Les acompañaban el consiliario Padre Arribas y dos miembros del Consejo Superior de A. C. Los excursionistas recorrieron los monumentos de la ciudad, visitaron al Arzobispo y por la tarde regresaron a La Coruña.

—Ha ingresado en el Hospital, José Vila López, de 40 años, natural de Aranga, quien al caer de un árbol se fracturó la columna vertebral, y se encuentra en grave estado.

—En el palacio arzobispal se han celebrado exámenes de sínodo, para la renovación de licencias ministeriales. Asistieron a ellos 15 sacerdotes.

—Mañana saldrá para Oviedo el Excmo. señor Arzobispo, acompañado de su familiar y del Deán de la S. I. Catedral, para asistir a las solemnidades que se verificarán en aquella ciudad.

El Doctor PEREIRO

suspende la consulta hasta el 15 de Septiembre.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—De Marina.—Excedida la edad reglamentaria, pasaron a la situación de retirados los auxiliares de los servicios técnicos de la Armada, don José Nogueira López, don José Gómez Novo, don Antonio Bastida Fernández, don Fulgencio Ceron González, don Justo Romero Piñero, don Ángel Cigüñeira Tellado, don Ángel Cigüñeira del Rio, don Agustín Bosch Fernández, don Juan Bastida Molineros, don José Pozo Pavón, don Alfonso Ballesteros Romero, don José Canelo Llamas, don José Belzón Castañeda, don Antonio Barcelona del Alamo, don Fermín Belzón Castañeda, don Luis Canosa Martínez, don Antonio Carracedo Bardulla, don Domingo Ciriazo Rodríguez, don Luis Cangaes Díaz, don Enrique Estapé Vidal, don Luis Corrales Ramírez y don Pedro Egea Gómez. Ha sido clasificado en la situación de retirado el teniente coronel de Intervención de la Armada don Manuel Echeique Alonso, residente en La Coruña, con la pensión anual de 13.750 pesetas.

—Mañana es esperado en esta ciudad el director general de Enseñanza Media don Luis Ortiz Muñoz.

—En el Círculo Mercantil con asistencia del alcalde y otras personalidades, se reunieron los pintores fe-

rolanos para cambiar impresiones sobre la Exposición que se celebrará en Madrid, en el Palacio de la Prensa, presidido por el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Ruiz Albéniz. El próximo domingo, a las once se celebrará una nueva reunión, a la que se ruega concurren todos los pintores ferrolanos.

—El sábado y domingo se celebrarán en Santa Cecilia las tradicionales fiestas, con diversas manifestaciones religiosas y profanas. Como en años anteriores, se espera la concurrencia de gran número de ferrolanos a estos festejos populares.

—Salió para Madrid el gerente del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares don Aureo Fernández de Avila, con su familia.

—Llegó de Madrid el comandante de Artillería don Constantino Lobo Montero, ex-secretario de Industria y Comercio.

—Jefatura comarcal de milicias.—División Azul.—Se ruega a todos los perceptores autorizados por los voluntarios de la División Azul, que perciben sus haberes por la Jefatura comarcal de Milicias de esta Plaza, se personen en la misma con la mayor urgencia, para un asunto relacionado con el percibo de dichos haberes en lo sucesivo.

—Delegación comarcal de sindicatos.—Por interresario el Director técnico de consumo y racionamiento, con la mayor urgencia remitirán todos los establecimientos de venta al público, de tejidos, que existan en esta localidad, informen a la Delegación sobre las necesidades textiles, que abarquen los siguientes extremos: volumen de venta mensual y anual; cálculo aproximado de las necesidades mensuales y anuales de tejidos, determinando a ser posible sus clases, existencias que pueda haber del llamado género blanco. Dada la urgencia con que se nos solicita, se espera el cumplimiento con toda rapidez, toda vez que de no hacerse así pudiera ocasionar perjuicios.

—Nacimientos: Francisco Javier Don y Abadal, y María Elvira Filgueiro Riveiro.

—Matrimonios: Antonio Sevillano Romero con Purificación Vázquez Prado; Pedro Barbero Iglesias con Aurelia Cavado Ocaranza y Juan Peal Pérez con Carmen Bouza Maroño.

—Defunciones: Elvira López Mosquera, de 63 años, y Filomena Labora García, de 86 años.

—Falleció en esta ciudad don Luis Taibo Calvo, cuya muerte ha sido muy sentida. A su familia y especialmente a su hermano don Víctor, director de la sucursal del Banco Hispano-Americano de esta plaza, testimoniámos nuestro pésame.

—En el campo de Batallones fué atropellado por una bicicleta el niño Manuel Bouza, de 12 años, domiciliado en Canalejas, 57. Fué asistido en la clínica de urgencia del Hospital de Caridad de una herida contusa en la pierna derecha.

—Depositaria especial de Hacienda.—Han causado alta en la nómina de estas oficinas los siguientes perceptores: doña Teresa Vigo Peña, doña María Veia Rodríguez, doña Benita García Doce, don Cipriano Buján García, doña Victoria Montero Rodríguez, don Antonio Rico Montero y esposa, doña Teresa Crespo, don Antonio Bouza, don Emilio Fernández Juncal, don José Rodríguez Garrote, don José Montero Vázquez, don Faustino Ruvalcaba Aguilar, don Joaquín Seijo Fontenla, don José González López, don Olegario López Aneiros y don Félix Guijarro Lago. Atrasos: doña María López Alonso don Justo Ugidos, don Miguel Pintado, doña María Pérez Picos, doña María del Rosario Verdura, doña Manuela Porto y don Domingo Ferreira (herederos). Todos ellos deben personarse en esta Depositaria mañana, jueves, día 3, de 10 a 12, para hacer efectivos sus haberes.

LUGO

LUGO 2.—Por la Fiscalía Superior de Tasas y a propuesta de esta provincial, han sido impuestas a los industriales de Cariño y La Coruña que a continuación se expresan, las siguientes multas, por venta de conservas de pescado a precios abusivos: a Donato Armada Pereira, 35.000 pesetas, incautación de la mercancía y cierre de la fábrica durante tres meses; a Cipriano Abella López 26.000, incautación de la mercancía y clausura de la fábrica por tres meses; a José Santiago Abella, 28.000, pérdida de la mercancía y cierre de la fábrica por tres meses; y a José Antonio Abella Seifido, 10.000, incautación de la mercancía intervenida y cierre de la fábrica durante tres meses.

Directamente por la Fiscalía provincial, han sido impuestas a diversos infractores en materia de abastos, multas por valor de 55.000 pesetas.

—Sección Femenina.—Sindicatos.—Todas las sindicadas que han de tomar parte en el veraneo, en la Residencia de la Ramallosa (Pontevedra), deben presentarse en la Delegación provincial de Sindicatos, mañana día 3, a las siete y media de la tarde, para recibir instrucciones.

VIGO

VIGO 2.—Desde ayer se encuentra en Vigo el ex-ministro de Hacienda don Andrés Amado. El señor Amado permanecerá unos días en Galicia, durante los cuales visitará Orense y La Coruña.

—En la Avenida de García Barbón, el niño de catorce años Cándido Otero, que iba montado en una bicicleta, chocó contra un carro de bueyes. Fué

De todo un POCO

Jeroglífico núm. 83



¿Por qué me replenaste así?

AJEDREZ

CAMPEONATO DE GALICIA QUINTA PARTIDA Jugada el 21 de agosto de 1942

Apertura española Blancas, señor Alonso; negras, señor Gutiérrez de Soto. 1. P4R - P4R; 2. C3AR - C3AD; 3. A5C - P3TD; 4. A4T - C3AR; 5. 0-0 - CXP; 6. P4D - P4CD; 7. A3C - P4D; 8. PXP - A3R; 9. P2A - A2R; 10. A3R - 0-0; 11. CD2D - C4A; 12. A2A - C2D; 13. A4A - C4T; 14. C4D - P4AD; 15. CXA - PXC; 16. D4C - RIT; 17. D5T - P3T; 18. AXP - T4A; 19. AXT - PXA; 20. A3R - RIC; 21. P4AR - DIAR; 22. T3A - D2A; 23. DXD - RXD; 24. TIR - C3AD; 25. P6R+ - RXP; 26. DXP+ - R3A; 27. AXA - CXA; 28. C3C - C3AR; 29. T3D - C5R; 30. C3P - TIAD; 31. C3A - T3A; 32. C5C - T2A; 33. P4TR - T4A; 34. R2T - T1A; 35. TITO - P4T; 36. P4T - P5C; 37. PXP - T3A; 38. T3C - T5A; 39. P3T - C3A; 40. P6T - C2T; 41. T5T - CXC; 42. PTXC+ - R3C; 43. T3R+ - T5R; 44. TXT+ - PAT+; 45. P53+. Abandonó las negras.

Tiempo invertido: blancas, 1 h. 5 m.; negras, 2 h., 55 m.

CONAC ROSON

Cultura Nacional

DE INTERES PARA LOS MAESTROS DESTINADOS AL PROTECTORADO DE MARRUECOS "Habiendo solicitado la Dirección General de Marruecos y Colonias que se conceda autorización a los Maestros seleccionados por la Comisión que resolvió el último Coicurso de Maestros para la Zona del Protectorado Español en Marruecos, a fin de que puedan asistir al curso complementario organizado por la Alta Comisaría de España en Marruecos y que dará principio en Tetuán el 10 del próximo septiembre, la Dirección General de Primera Enseñanza acuerda: 1.º Que los Maestros y Maestras designados últimamente para servir destinos en la Zona del Protectorado Español en Marruecos, así como los que han quedado en situación de aspirantes, pueden asistir al Curso complementario que organizado por la Alta Comisaría de España en Marruecos se celebrará en Tetuán a partir del 10 del próximo septiembre. 2.º Estos Maestros, para ausentarse de sus Escuelas, tienen la obligación de dejar atendida la Enseñanza con un suplente personal. 3.º Los Maestros que, luego de terminado el Curso complementario en Tetuán, no sean retenidos allí, tendrán quince días de plazo para reintegrarse a su destino en la Metrópoli."

GRAN VINO ANIBAL RECONSTITUYENTE

CORUÑA-CHANTADA

Servicio semanal de mercancías y encargos. Avisos: Feijóo, 11 - Teléf. 1140

Colegio Modelo

DE ENSEÑANZA FEMENINA. (MM. JOSEFINAS) JUAN FLOREZ, 98-100. TELEFONO 2116 Exámenes de Ingreso: Se admiten inscripciones de Ingreso para el Bachillerato en este Centro desde esta fecha hasta el doce del presente mes, verificándose los exámenes correspondientes el veintiseis del actual. Las pruebas de aptitud para las alumnas de Bachillerato con asignaturas pendientes, se realizarán desde el 20 de Septiembre en adelante. Para inscripción de matriculas, durante este mes, de diez a doce de la mañana. Las clases para las alumnas de Bachillerato darán comienzo el día cinco de Octubre y las de Primera Enseñanza el 1.º de Septiembre.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 2-9-1942

Table with columns for 'DEUDA DEL ESTADO' and 'Obligaciones Tesoro' with various interest rates and values.

Table with columns for 'CEDULAS' and 'Banco Hipotecario' with interest rates and values.

Table with columns for 'ACCIONES' and 'Banco de España' with values.

Table with columns for 'OBLIGACIONES' and 'Villa Madrid' with interest rates and values.

Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña

JAPON

no modificará su política exterior

El nuevo ministerio de la Gran Asia Oriental empezará a actuar en octubre

TOKIO 2.—El cambio de titular en la cartera de Negocios Extranjeros, no significará, según declara la agencia oficiosa, ningún cambio en la política exterior, especialmente en las relaciones del Japón con el occidente. Se estima en los medios oficiales que el reunir en su mano el primer ministro la dirección de los departamentos de Negocios Extranjeros y de la Guerra, le permitirá resolver personalmente importantes cuestiones de la política y de la guerra.—(EFE.)

TOKIO 2.—El nuevo Ministerio de la Gran Asia Oriental, creado en el mes de octubre próximo. Se desconoce aún la persona que haya de ocupar la nueva cartera. Entrará en la competencia del nuevo Ministerio toda cuestión relacionada con problemas administrativos en los países o territorios ocupados, afectos al Tratado de la Gran Asia Oriental.—

TOKIO 2.—Ante los periodistas extranjeros, el portavoz del Gobierno japonés, Hori, ha manifestado que continúa lo que se afirma en ciertas informaciones tendenciosas difundidas por el extranjero, la dimisión de Togo obedece exclusivamente a razones personales y nada tienen que ver con la formación del nuevo Ministerio de la Gran Asia Oriental, ni tampoco con la orientación de la política exterior del país.

TOKIO 2.—El viceministro de Negocios Extranjeros del Japón, Nishi, también ha presentado la dimisión de su cargo. El emperador ha nombrado para sustituirle a Kumaichi Yamamoto, jefe del departamento del Asia Oriental en el mismo Ministerio.—(EFE.)

TOKIO 2.—El presidente del Consejo general Tojo, estima que el ejercicio de los cargos de primer ministro y jefe de los Departamentos de Guerra y Asuntos Exteriores, es demasiado amplio para poder ser desarrollado por una sola persona, se declara de fuente oficiosa. Como consecuencia los círculos competentes prevén el nombramiento de ministro de Asuntos Exteriores que al mismo tiempo se encargará de la cartera de nueva formación del Ministerio de la Gran Asia Oriental.—(EFE.)

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
R. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo
(Casa Vilarro), Teléf. 1474

José Suárez Baqueiro
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega, núm. 19-2.º
Consulta: de 4 a 7.
Mañana mediante cita

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fiebles, Salida intestinal, Varices, Uceras, Hidrocele sin operación, Espermatozoos, Reumatismos, Matriz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia) De 11 a 1 y de 4 a 6

M. Cortizo Justo
MEDICO ESPECIALISTA
SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Franja 1, piso primero, Teléf. 2101

José Folla Fernández
Medicina general y Traumatología
Vías Urinarias, Piel y Cáncer
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalid, núm. 1. Teléf. 1286. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilís, Dermatología.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
P. San Andrés (La Espuma), Tel. 2756

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Consultación Grande, 18-20, 2.º, izquierda (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición, Secreciones Internas y Ginecología Endocrina
Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bostes y desórdenes de la mujer.
Laboratorio de la especialidad Metabólico. Consulta de 4 a 6
Paseo Gómez, 15-1.º, derecha

EN EL TERCER ANIVERSARIO

La Aviación, factor preponderante de la guerra moderna

(Continuación de tercera plana)

Peró todas las impresiones se borran al ponerse en parangón con la magnitud fabulosa de la guerra en el Este. El gigantesco choque con la Unión Soviética es la prueba más dura que sufre la Luftwaffe porque la Aviación roja se presenta muy superior en efectivos a cuanto podía sospecharse y la lucha por el dominio del aire se hace encarnizada. Cientos de aparatos abatidos día tras día dejan libre el espacio de adversarios y las alas del Reich son entonces el factor decisivo de las grandes batallas de aniquilamiento del pasado y del corriente año donde caen prisioneros en conjunto cuatro millones de bolcheviques. El 22 de julio, primer aniversario de la guerra en la U. K. S. S., ascendía a 23.700 el número de los aviones rojos destruidos. Sumados los resultados posteriores incompletos, resulta aproximada a 29.000 la cifra de las pérdidas aéreas experimentadas por los rojos hasta esta fecha.

LA AVIACION EN LA GUERRA MARITIMA

La flexibilidad del arma de la tercera dimensión para intervenir en todos los campos de batalla, le hace también protagonista de la guerra en el mar. Y si al hablar de su actividad en las operaciones de tierra la vinculamos a las llevadas a cabo con el Ejército del Reich es porque es el único (y últimamente también el japonés) que ha desarrollado una guerra de movimientos, hemos de referirnos de igual modo en este otro aspecto a la labor de la Luftwaffe. De una parte, por el esfuerzo tenaz sostenido contra la navegación mercante enemiga en donde su haber suma cerca de siete millones de toneladas que supone aproximadamente el 30 % del tonelaje total resultante en las aguas de obra, por la superioridad incontestable demostrada frente a la escuadra inglesa cuando ésta intentó moverse por mares estrechos o en lugares próximos a la costa como ocurrió en Noruega, en Creta y sobre todo recientemente en el Mediterráneo. Destruyeron y cruceros se convirtieron repetidamente en víctimas fáciles de los ataques aéreos. Pero han sido Inglaterra y sobre todo el Japón que, más dieron la medida exacta del poder aéreo frente al poder naval, aquella mediación de su Fleet Air Arm con motivo de la acción de Taranto, y el Imperio del Sol Naciente en ocasión del ataque de sus aviones a la Base norteamericana de la Bahía de las Perlas el 7 de diciembre pasado y del torpedeamiento del "Repulse" y del "Prince of Wales" días después en aguas de la península de Malaca. Aquí murieron definitivamente los viejos conceptos de la estrategia naval y puede decirse por seguro que nunca ya la estampa de un combate podrá en la sucesiva plasmarse sin que en torno a los señoriales acorazados aparezcan zumbando los pequeños aviones que han venido a perturbar el olímpico disfrute de su imperio marítimo.

EDICTO

El Juez de primera instancia número uno de La Coruña.
HACE PUBLICO: Que a instancia de Dolores Pared Maiciras, vecina de esta Capital, se tramita expediente en este Juzgado sobre declaración de fallecimiento de su marido José Barreiro García, de 65 años, natural y vecino de esta Capital, de donde se ausentó hace de treinta años.
Lo que se hace saber por medio del presente, que habrá de publicarse dos veces, con intervalo de quince días en un periódico de gran circulación de esta capital.
La Coruña, 13 de Agosto de 1942.
Firmado: Joaquín Ozores Arvizu.
Firmado: L. Florencio Urrioste.

REQUISITORIA

IGLESIAS LAJE JESUS, (a) "PICHOTE", soltero, marino, natural de CEA del término de Villagarcía en esta provincia, desertor del buque de guerra "CERVERA", hijo de Jesús y de Consuelo residentes éstos en MELLI (Coruña) deberá comparecer en el término de ocho días a partir de la publicación de la presente requisitoria ante el Capitán Juez Instructor DON JAIME ARANDA TOTSANS, para responder a cargos que se le hacen en procedimiento que se le sigue en el JUZGADO MILITAR NUM. 4 de esta Plaza, bajo apercibimiento que de no efectuarlo así será declarado rebelde, rogando a las Autoridades y sus Agentes coadyuven a la busca y captura del mismo.
Pontevedra a 28 de Agosto de 1942.
El Capitán Juez Instructor, DON JAIME ARANDA TOTSANS.

BUENOS AIRES 2.—El Gobierno del Ecuador ha descubierto una conspiración de carácter revolucionario. Se ha procedido a la detención de numerosas personas, entre ellas de los partidarios del expresidente Ibarra. En el curso de los últimos años se intentó repetidamente derribar al presidente Arroyo del Río. Se afirma en los medios políticos que los desórdenes han sido provocados por el descontento que reina desde que fué establecida la línea de la frontera entre El Perú y El Ecuador.—(EFE.)

BUENOS AIRES 2.—El Gobierno del Ecuador ha descubierto una conspiración de carácter revolucionario. Se ha procedido a la detención de numerosas personas, entre ellas de los partidarios del expresidente Ibarra. En el curso de los últimos años se intentó repetidamente derribar al presidente Arroyo del Río. Se afirma en los medios políticos que los desórdenes han sido provocados por el descontento que reina desde que fué establecida la línea de la frontera entre El Perú y El Ecuador.—(EFE.)

BUENOS AIRES 2.—El Gobierno del Ecuador ha descubierto una conspiración de carácter revolucionario. Se ha procedido a la detención de numerosas personas, entre ellas de los partidarios del expresidente Ibarra. En el curso de los últimos años se intentó repetidamente derribar al presidente Arroyo del Río. Se afirma en los medios políticos que los desórdenes han sido provocados por el descontento que reina desde que fué establecida la línea de la frontera entre El Perú y El Ecuador.—(EFE.)

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLORES

LA ACCION AEREA INDEPENDIENTE

Un balance esquemático como el que tenemos que hacer, ha de quedar forzosamente incompleto. Por ejemplo, no hemos hablado de la "Región Aéronáutica" italiana en el Mediterráneo. Pero no puede faltar en la rápida ojeada de conjunto una breve alusión a la acción aérea independiente. De los fuertes bombardeos sobre Londres y otras ciudades de Inglaterra, como de las incursiones de la Royal Air Force en la Alemania occidental, no poseemos más que una impresión visual de las destrucciones; el valor militar, industrial o moral de los daños causados es imponderable. Ahora bien, una guerra de este género se reduce a un duelo de mutuas represalias en que el atacante de una noche se descender a la noche siguiente catarratas de metralla sobre sus aglomeraciones urbanas. Parece que esta ocasión debía de ser la mejor para la aviación angloamericana, teniendo en cuenta que el grueso de los efectivos aéreos alemanes se encuentran empeñados en la ardua empresa anticomunista y es menor la importancia numérica de las fuerzas destacadas en el Oeste; mas lo cierto es que a pesar del clamor que pide un Frente Aéreo a falta de otros segundos frentes no se han repetido aquellos ataques que se anunciaron como principio de ofensiva sin éxito. Resulta demasiado caro el tributo pagado en cada "raid" porque la supuesta inferioridad alemana, como se vio claramente en la frustrada aventura del desembarco, no estaba más que en la mente ilusionada de John Bull y de Uncle Sam? Probablemente al cumplirse el tercer aniversario de la guerra puede decirse con la misma seguridad que al surgir el conflicto de Danusia, que el Reich alemán posee la mejor Aviación del mundo.

(Colaboración especial LOGOS para EL IDEAL GALLEGO.)

DEPOSITOS CLANDESTINOS de armas y explosivos descubiertos en Belfast

La población irlandesa reza por un patriota condenado a muerte

BELFAST, 2.—Han sido descubiertos dos importantes depósitos clandestinos de explosivos y armas por la Policía. Secciones del ejército con ametralladoras patrullaron anoche por las calles de la capital de Irlanda del Norte. La Policía fue reforzada en los alrededores de la prisión en que se encontraba Thomas Williams, condenado a muerte. Este recibió la noticia de que iba a ser ejecutado, con gran sangre fría, declarando que se hallaba preparado para morir.
"Se hallaba preparado para morir". En varios distritos y pueblos irlandeses, se concentraron las poblaciones para rezar en común por Williams. En las primeras horas de la noche, grupos de muchachos se manifestaron ante la prisión, cantando himnos nacionales irlandeses. La Policía dispersó a las manifestantes.—(EFE.)

BELFAST, 2.—El joven de 19 años de edad, Thomas Williams ha sido ejecutado hoy. Se hallaba acusado de haber dado muerte al agente de Policía, Patricio Murphy.—(EFE.)

BELFAST, 2.—Con motivo de la ejecución del joven miembro de la "I. R. A."—Ejército Republicano de Irlanda—Thomas Joseph Williams la ciudad ha vivido desórdenes civiles como no tuvo desde hace veinte años. Automóviles blindados circulaban por las calles, mientras centenares de mujeres, arrojadas en la calzada, rezaban el Rosario por el alma del ajusticiado. En la Catedral de Dublín se ofició un requiem en presencia del alcalde y miembros del "Dail".

Una conspiración revolucionaria fué descubierta en El Ecuador

BUENOS AIRES 2.—El Gobierno del Ecuador ha descubierto una conspiración de carácter revolucionario. Se ha procedido a la detención de numerosas personas, entre ellas de los partidarios del expresidente Ibarra. En el curso de los últimos años se intentó repetidamente derribar al presidente Arroyo del Río. Se afirma en los medios políticos que los desórdenes han sido provocados por el descontento que reina desde que fué establecida la línea de la frontera entre El Perú y El Ecuador.—(EFE.)

GOBIERNO CIVIL

Horario de cierre de teatros, cines, cafés, casinos y salas de fiestas

Para dar cumplimiento a la orden de la Presidencia del Gobierno de 29 de agosto último, publicada en el Boletín Oficial del Estado número 243, de 31 de mismo mes, que regula la hora de terminación de los espectáculos, he tenido a bien disponer lo siguiente:

A partir del día de hoy, tanto los espectáculos teatrales del género lírico y los llamados de comedia y verso así como los espectáculos cinematográficos, deberán terminar, como máximo, a las doce y media de la noche.

Los cafés bares y establecimientos análogos, cerrarán lo más tarde, a la una de la madrugada, sin que a esta hora pueda quedar público dentro de ellos. A la misma hora y con igual condición, cerrarán los salones de baile, salas de fiestas, casinos y círculos de recreo.

En este sentido queda modificada y por lo tanto sin efecto, la circular que aparece publicada en el Boletín Oficial de la provincia número 196, del día de hoy, en lo que se refiere a espectáculos y por lo que afecta a la hora de su terminación.

Encargo a los señores Alcaldes, Guardia civil y agentes, que de mi autoridad dependen, el más exacto cumplimiento.

La Coruña 1 de septiembre 1942.
El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

CUPO DE AZUCAR A LOS VENDEDORES AMBULANTES

Se pone en conocimiento de los industriales vendedores ambulantes de esta capital, que a partir del próximo día 3 en adelante, pueden pasar por el establecimiento del señor Presidente del Gremio de Almaceneros de Colónales, sito en la Plaza de Galicia núm. 22 a recoger el cupo de azúcar correspondiente al mes de la fecha.

La Coruña 1 de septiembre 1942.
El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

Juan Precado López, de Coruña, 25 pesetas por blasfemo; Carlos Loredana Iglesias, José Martínez Fustes, de Ortigueira, 100 a cada uno por lenguaje soez; Antonio Castro Lamas, José M. Castro Lamas, Jesús Blanco, Andrés Corral Cebreiro, Andrés Gómez Alvarez, de Puentes, 50 a cada uno por escándalo; Francisco García Paraña, de Puentecego, 50 para que eduque y corrija a sus hijos; Josefa Vidal Pombó, Carmen Vidal Pombó, de Puentecego, 50 a cada una por escándalo; Jesús Gradalle González, de Ferrol del Caudillo, 50 por escándalo; José Rodríguez Vales, de Fene, 50 por embriaguez; Antonio Otero, de Oza de los Ríos, 15 por viajar sin documentación; Agustín Cabana Cupeiro, de Miño, 15 por el mismo motivo que el anterior; Fernando Cobas Alvarez, de Ferrol del Caudillo, 150 por pronunciar frases groseras; Máximo Pala, de Coruña, 250 por tener abierto a deshora; María Piñeiro García, de Coruña, 50 por ofensas a un guardia; Manuel Ordóñez, de Coruña, 100 por escándalo; Estrella López Naveira, de Coruña, 50 por faltar al respecto a los agentes de la autoridad; Manuela Varela Díaz, Mercedes Rabade, Avelino Gundiel Iglesias, de Coruña, y Manuel Quin-

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS
Día 3.—De la feria. Misa del domingo anterior sin Gloria ni Credo. Prefacio común.

Día 4.—De la feria. Misa del domingo anterior, sin Gloria ni Credo. Prefacio común.
SAN PEDRO DE MEZONZO.—La novena de la Consolación.—Sigue e-

Católico: Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de Mi corazón, que Mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en Mi desgracia, y Mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

lebrándose la solemne novena a honor de la Santísima Virgen de la Consolación Patrona de las cigarrerías.

Los cultos solemnes tienen lugar a las 7 y media de la tarde. Los sermones están a cargo del R. P. Parada S. J. y la parte musical a cargo del coro de Santa Rita.

SANTA BARBARA.—Mañana, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre a las siete de la tarde.

Reemplazo de 1943

Con objeto de revisar su exclusión técnica, se cita a los mozos del reemplazo de 1943, que a continuación se relacionan, para que comparezcan ante la Junta de Clasificación, sita en Herrerías núm. 1 a las nueve horas del día 10 del corriente.

José Souto López, Roberto Seoane Mejuto, José María Romero Suarez, Federico Pérez Alvarez, José Neira Suárez, Mariano Jermán Miguez, Roel, Ramon Méndez García, Emilio Martínez Mantuán, Tomás Barbero Herrero, Julio Dequid Alfeirán, Joaquin Fernández Estevez, Francisco Alberto Fernández Alonso, y José Luis Iglesias Lago.

Asimismo debe comparecer el padre del mozo Fernando Bello Bello,

tero, de Mazaricos, 25 a cada uno por viajar sin salvo conductor; propietario del Cifé Comercio, de Ferrol del Caudillo, 250 por desobediencia órdenes de la Alcaidía; Juan Romero Luaces, de San Saturniño, 250 por embriaguez y blasfemo; Antonio Rubines González de Padrón, 250 por tener abierto a deshora; José Aneiros Barcelo, de Somoza, 50 por blasfemo; Jorge Lago Lago, Gerardo Lago Rodríguez, de Moeche, 25 a cada uno; Dionisio Roleiro Ródeiro, José Cupeiro Romero, de Puentes, 50 a cada uno por embriaguez y escándalo; Joaquin Pérez Suetro, Rogelio Franco Castro, de Padrón, 500 a cada uno por hacer manifestaciones de poco afecto al Régimen; Dolores Lorenzo Villar, de Padrón, 150 por el mismo motivo que los anteriores.

Dolores Soto Insua, de Malpica, 25 pesetas; Benedita Garrido Loureiro, de Malpica, 25 pesetas; Carmen Suárez Castro, de Malpica, 25 pesetas; Eladia Tarela Fidalgo, de La Coruña 25 pesetas; Rosa Rodríguez Chao, de La Coruña, 25 pesetas. Todas por infracción de las disposiciones de abastos.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres BAJOS y pisos espléndidos en casa de nueva construcción se alquilan, informes en Socorro número 20050	Subastas SUBASTA. Tendrá lugar en Ordenes el seis de Septiembre, de la casa-Cine Troche con gran huerta—frente al campo de la Feria. Propia para Cine y otros usos. Informa, don Manuel Astray Mato. 23512	GRANJA Conchita Castellar, 16, Valladolid. Semillas de huerta se venden: 500 kilos de nabos, 500 de espinacas, 100 de acelga, 100 de lechuga, 10 de repollo, 10 de cebolla. Todas ellas garantizadas por ser de cosecha propia. 23425	SE vende coche de niño. Razón, Real, 65 (portaría), de 6 a 9. 23573
Compras TRAPOS blancos y limpios se compran en este periódico. 20788	Ofertas AGENCIA PANTOS, Riego de Agua, 10, I. admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818	VENTA casa, en Baamonde, con bajo piso, huerta y pozó. Superficie una arca y 43 centiárens, propia para negocio y veraneantes, a cien metros estación Ferrrocarril, en carretera Lugo; Razón: Blas Rivas, Baamonde. 23524	VENDESE casa cerca de Tranvia San Pedro de Nos (Villanova) 1/2 ferria des amurallados terrenos próximos. Razón Sr. Aranda. 22828
ODONTOLOGO Regentaria o tomaria por mañana o tardes, clínica dental. Con detalles y condiciones dirigirse a "Agencia Bao", Lugo. 23551	DOY trabajo de marquetaría a domicilio. Orzán, nº D. bar, de 6 a 7. 23574	VENTA casa, en Baamonde, con bajo piso, huerta y pozó. Superficie una arca y 43 centiárens, propia para negocio y veraneantes, a cien metros estación Ferrrocarril, en carretera Lugo; Razón: Blas Rivas, Baamonde. 23524	IMPRESION Pi da presupuestos para sus trabajos. "El Ideal Gallego". 1836
VENDE casa, en Baamonde, con bajo piso, huerta y pozó. Superficie una arca y 43 centiárens, propia para negocio y veraneantes, a cien metros estación Ferrrocarril, en carretera Lugo; Razón: Blas Rivas, Baamonde. 23524	VENDE bici, m. ho. Bodegas Gallego. 1836	VENDE casa, en Baamonde, con bajo piso, huerta y pozó. Superficie una arca y 43 centiárens, propia para negocio y veraneantes, a cien metros estación Ferrrocarril, en carretera Lugo; Razón: Blas Rivas, Baamonde. 23524	VENDE casa, en Baamonde, con bajo piso, huerta y pozó. Superficie una arca y 43 centiárens, propia para negocio y veraneantes, a cien metros estación Ferrrocarril, en carretera Lugo; Razón: Blas Rivas, Baamonde. 23524

En las últimas "listas negras" publicadas en Washington, figuran dos buques argentinos

Preparativos para la próxima campaña electoral en el Uruguay

BUENOS AIRES 2.—Ha causado enorme sorpresa que en la última lista negra publicada en Washington figuren los buques argentinos "Madryn" y "Comodoro Rivadavia", recientemente adquiridos para la flota del Estado, y algunos remolcadores incorporados ya a ésta.

El Ministerio de Relaciones Exteriores ha enviado a Washington documentos que demuestran que dichos buques pertenecían antes a una empresa totalmente argentina, con capital y empleados argentinos.

Por otra parte dichas naves seguirán cumpliendo las funciones que les han sido asignadas por las autoridades navales. (EFE.)

MONTEVIDEO 2.—Los partidos políticos entrarán pronto en un período de intensa actividad ante la renovación de todos los poderes del Estado. El partido "Colorado", civilista, presentará dos listas de candidatos, así como los nacionalistas, igualmente divididos.

El grupo oficial del partido "Colorado" presenta como candidato a la Presidencia de la República a Juan José Amézaga y para la Vicepresidencia, al actual ministro de Relaciones Exteriores, Alberto Guani. Esta candidatura cuenta con el apoyo de los "batllistas", que siguen a José María Beale, quienes, sin embargo, votarán para el cargo de Intendente de Montevideo al ingeniero Juan Pabini, en lugar de hacerlo a favor de Benigno Perra Irisarria, candidato del mencionado grupo oficial del partido "Colorado".

El otro sector de este partido presentará, probablemente, como candidato a la Presidencia de la República a Eugenio Legarreta, para la Vicepresidencia a Carlos María Prando y para la Intendencia a Domingo Bordaberry.

Junta de Carburantes Líquidos

CUPOS PARA EL MES DE SEPTIEMBRE

De Orden de la Comisaría de Carburantes Líquidos, los cupos del presente mes de Septiembre, empezarán a entregarse el día diez de este mes, con arreglo a las normas fijadas por la Superioridad, en lo que se refiere a los cupos que han de distribuirse.

Crónica de V. V. V.

(Continuación de primera plana) como entonces, la prensa inglesa da cuenta de que tampoco esta vez da sensación Rommel de haber puesto en línea de fuego todas sus fuerzas sino solamente una parte reducida. Se trata sin duda de la operación preliminar de ruptura. El grueso de sus medios ofensivos será empleado después bien a través de la brecha o bien maniobrando por otro sector...

Lo que hasta ahora se sabe es que columnas blindadas atacaron fuertemente por el sur de la línea—bordeando la Depresión Kattara—y avanzaron una decena de kilómetros a través de amplias zonas minadas por los ingleses. En el resto del frente parece que sólo ha habido acciones demostrativas con intención solamente de fijar al enemigo y obligarle a no distraer fuerzas para el sur.

Los comunicados alemanes e italianos no dicen todavía nada que pueda denotar el alcance de la ofensiva. Coincide con su norma tradicional de no hablar hasta varios días después de iniciada la operación. Por su parte la prensa y los comunicados anglosajones se limitan a dar las noticias arriba expresadas, y tienen sus informaciones de cierto matiz melancólico. Rommel hasta ahora ha sido invencible, no se atreven a aventurar nada ante el temor de que la realidad hiciera caer por tierra cualquier apreciación optimista. Tal aureola rodea a la figura del Mariscal Rommel—Cid Campeador del desierto—que es capaz de ganar batallas con solo su presencia.

Durante la ofensiva anterior, el mariscal británico Auchinleck tuvo que recordar a sus soldados que Rommel es un hombre como los demás desprovisto de caracteres sobrehumanos. A tanto había llegado su fama aun entre los adversarios.

INGLATERRA es responsable de los bombardeos alemanes sobre El Cairo

Hace dos años se negó a declararlo ciudad abierta

BERLIN 2.—La Wilhelmstrasse ha publicado un documento hallado entre los archivos franceses capturados por las tropas alemanas durante la campaña del Oeste, relativo a la negativa dada hace aproximadamente dos años por las autoridades británicas a la propuesta de declarar El Cairo ciudad abierta. Se trata de un telegrama del ex embajador francés en Londres, Corbin, fechado el 7 de junio de 1940. Dicho despacho fue enviado para informar al Gobierno de Francia que un funcionario competente del Foreign Office había declarado a un miembro de la Embajada francesa que las demandas apremiantes hechas por el Gobierno egipcio para pedir que El Cairo fuese declarado ciudad abierta habían sido rechazadas, alegando que tal medida implicaría "inconvenientes militares que era preferible evitar".

A este respecto se declara en los centros oficiales berlineses que con esta negativa, Inglaterra confesó la existencia de objetivos militares en la capital egipcia. "Por otra parte—se añade en los citados círculos alemanes—Inglaterra no vacila en calificar a los ataques aéreos contra El Cairo como bombardeos de los lugares santos del Islam por los aviadores del Eje, y anuncia represalias con este motivo. Sin embargo, no ha hecho nada para proteger esos lugares santos, alejando de ellos las instalaciones militares." (EFE.)

En Méjico se trabaja para poner a flote el "Manuel Arnús"

MEJICO 2.—El "Diario Universal" reserba que el "Manuel Arnús" buque de nacionalidad española—extremadamente—es objeto de trabajos destinados a ponerle a flote y a disposición de las autoridades mejicanas. Por otra parte, se acusa al subsecretario de Marina de no haber llevado a cabo con la diligencia debida los trabajos necesarios para llegar a una pronta recuperación del citado trasatlántico español. (EFE.)

Wendell Willkie llegó a El Cairo

EL CAIRO 2.—Wendell Willkie, enviado personal del Presidente Roosevelt, ha llegado a El Cairo. (EFE.)

ANGORA 2.—Es esperado aquí en la mañana de pasado mañana, viernes, el enviado del Presidente, Roosevelt, Wendell Willkie. (EFE.)



Las tropas inglesas creyeron que sembrando los campos de minas impedirían el avance alemán hacia Alejandría; mas los alemanes quitaron las minas y reanudaron el avance.

Delegación Regional Boletín del Estado de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se relacionan, que pueden pasar por estas oficinas (Plaza de Galicia, 22), los próximos días 3, 4, 5, 7 y 8, de diez a once de la mañana, para recoger el título correspondiente, rogándose puntual asistencia para evitar entorpecimientos en los trabajos.

Sres. Don: Rafael Alcalde Vega, María del Socorro Abelenda Rodríguez, José Alvarez Sánchez-Herederó, Manuel Antelo Vázquez, José A. Bellas Abadín, José Calviño Ramos, Manuel Corral García, José Corredora Silva, Manuel Corredora Silva, Alisina Cebrán Albertino, Enrique Carro Canceiro, Julio Casares Bescansa, José Castro García, Ana María Corpas Abarca, José María Campos, Pedro Campos Vila, Manuel de Pedro Alvarez, Juan Domínguez Toscano, Mario de la Fuente Prieto, Juan Daviña Trasmonte, Manuel Enriquez Sanles, Joaquín Fernández Artime, José Fernández Loureiro, Pablo García Nieto, José González Dopesp, Antonio Gil Iglesias, Bartolomé González Boedo, José García Varela, José González Fernández, Juan González García, Pedro Iglesias González, Ernesto López Ares, Federico López Vázquez, Juan F. Lareo González, José Lago Otero, Fernando Muñiz Suárez, Eusebio Naya Naya, Ricardo Moreno Mariño, Consuelo No Iglesias, Pedro Osuna Diaz, Domingo Pérez Vázquez, Faustino Plaza López, Francisco Pombo Mantillán, Jesús Pombo Varela, Luis Patiño Núñez, Federico Pérez Olea, Carmelo Pernas Sofo, María Josefa Paz Losada, Manuel Regueiro, Fernández, Rogelio Rey Campos, Francisco Roldán Martín, José Rufina Matos, María Rodríguez López, Raimundo Raul Varela Pérez, Isabel Rial Fernández, Jesús Rodríguez Iglesias, Ramón Rivas Vázquez, Manuel Riveiro Conso, Juan Bautista Rodríguez Novo, Adrián Sellas Martínez, Alfredo Santa Cruz Vaamonde, Plácido, Sánchez Delgado, Ramón Suárez Pedreira, Manuel Sendón Amado, Antonio Teprano Freire, Benigno Tejido Vázquez, An-

Convocatoria para el premio "Calvo Sotelo", de 1942

MADRID 2.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden por la que se convoca concurso para la adjudicación del premio "Calvo Sotelo". Se concederá un premio de pesetas 25.000 a un Municipio de población superior a 25.000 habitantes, que se haya distinguido en la municipalización de un servicio público. Las solicitudes se presentarán en el Ministerio de la Gobernación, antes del día 1 de noviembre de 1942, por mediación del Gobierno civil de la provincia, acompañada de una información en la que documentalmente se acrediten los méritos que se aleguen y clase y demás datos de la municipalización. El premio será percibido por el Municipio, debiendo la Corporación proponer al Ministerio de la Gobernación su inversión, que preferentemente será aplicado a obras de urbanización, saneamiento e higiene.

Orden por la que se abre un plazo para revisar los acuerdos de jubilación forzosa de los funcionarios del Cuerpo general de Policía, como consecuencia de lo dispuesto en el artículo 13 de la Ley de 8 de marzo de 1942, por estimarse que no reúnen las condiciones exigidas por el artículo 13 del citado ordenamiento. (CIFRA.)

El Vázquez Rouco, Ramón Vázquez Ferreiro, Manuel Zapata Zapata. La Coruña, 2 de septiembre de 1942.—El Delegado Regional de Trabajo.

La Obra "18 de Julio" mantiene en el campo de la Previsión y de los Seguros Sociales la pureza de nuestra doctrina y el ritmo de nuestros procedimientos. Camaradas: Contribuid a su divulgación.

Cánovas y Doña Concepción Arenal

Por Félix de Llanos y Torriglia

El último volumen de "Vidas Españolas del siglo XIX" titúlase "Concepción Arenal" o el sentido romántico de la Justicia, obra de don Juan Antonio Cabezas es una bien encendida y emotiva biografía que proyecta sobre la pantalla de la actualidad los singulares y algo olvidados rasgos de la pensadora ferrolana. No invade, en la esfera de los críticos de libros. Pero como cada uno de éstos es a modo de un prisma en el cual se descompone y hierre principalmente la retina intelectual de quien lee con el rayo de color que más vivamente le impresiona, de esto que es tan subjetivo, tan íntimo, si me cumple hablar respecto de este ensayo como a cualquier lector.



Bien haya pues, su autor, cuando con notorio poder de reconstrucción imaginativa describe aquel bello rincón de Potes, en la desembocadura de las gargantas de la Hermida, y el poético valle de Alhambra con sus Picos de Europa allá arriba; telón de fondo para tantas escenas de la vida de doña Concepción, y recreo un día de mis aficiones de tratamundos. Bien haya cuando en un par de páginas certeras resucita los caritativos salones madrileños a los que acudían las mujeres de mi hogar de niña, respondiendo a llamamientos de la Arenal para proporcionar hilas y vendas a los hospitales de la guerra carlista. Bien haya cuando refresca memorias de lecturas de mi adolescencia "El Delito Colectivo" o "El Visitador del Pobre", creaciones de su protagónica. Bien en fin, cuando saca a relucir el submártir Peral, el naciente barrio de Salamanca, a Alfonso XII abogando con fácil palabra por la reforma del sistema penitenciario, a don Luis Silveira haciéndose eco en el Senado de la campaña de la dama ilustre en torno de las vergüenzas del Saladero.

Paisajes hechos personas que al surgir redivivos respondiendo a la voz del contemporáneo conjuro despertan reminiscencias acormidas de nuestra propia vida, como los ecos de vieja tonadilla que yacían alentados en las celdillas del cansado cerebro. No sería franco, sin embargo, si no dijese que de todas las páginas del libro aludido, quizás las que han sacudido con mayor vigor la memoria de mis recuerdos son aquellas sobre las cuales el tomavistas del biógrafo retrata a cierto elegante y taciturno muchacho que hacia 1841 y 1842 discurre por los claustros de la Universidad intriguando, curioso, por sus modales y belleza, a los condiscípulos hasta que alguien trajo de la calle la revelación de que el estudiante guapo y mocoso era una mujer, y se llamaba Concepción Arenal. No es, naturalmente, que yo presenciara episodio escolar tan remoto. Es que la relación con otro que allá por 1893 (escribo en el campo sin poder constrar fechas ni citas) tuvo por escenario el salón de la vieja Academia de Jurisprudencia, y en cuya preparación y comentario tuve no escasa parte. Acababa de morir la insignie autora de las "Cartas a un Obrero". Los abogadillos desorientados de entonces que como golondrinas recién salidas del nido, presumiáramos de saber todo y nos las dábamos de peñolistas y sociólogos, consideráramos indeclinable que la Academia tributase un homenaje de admiración a la excepcional publicista; y los que pertenecíamos a la Junta Directiva organizamos una velada en la cual, si mal no recuerdo tomaron parte Cos Gayón y Vadillo, cuyo colofón habían de ser unas palabras de nuestro Presidente que también lo era del Consejo de ministros, don Antonio Cánovas del Castillo. A tal señora, tal se fue. No había en España otro relevante.

Pero no habíamos contado con la huéspeda. Y ésta era que D. Antonio a fuer de rendido amante del sexo femenino no tenía nada de huéspeda. Y esto que entonces empezaba a llamarse feminista; y sin poderlo remediar, aunque le deleitaba el trato con damas inteligentes (la duquesa de RL, vas, la Campo Alange, la Montijo) era un declarado e invencible adversario de cuanto supusiese masculinización de la mujer. Y resultado que, a pesar de salvades y encomios indeclinables a la tratadista "misericordiosa" y profusa la oración fúnebre tuvo mucho de satírica diatriba, más aún que en las palabras que impresas andan por las bibliotecas en el gesto, en el subrayado de algunas frases, en el deje crónico con que el ingenio suavizaba las aristas de la crítica cruel.

Con qué gracia dibujó la silueta de la tertuliana del café del Iris, mediana recortada y traje de pésimetro, cuyas líneas—decía sobre poco más o menos—proclamaban que los contornos del sexo bello tienen exigencias que, a lo sumo, cabe disimular pero no se pueden suprimir! Y cuando le tocó el turno al análisis ideológico de

la moralista, le bastó un bostezo humilde para provocar las carcajadas de sus oyentes, y estos se dirían que de que estaban oyendo no a un panegirista sino a un implacable analizador de la dama de rigorosa y estrechísima moralidad, a quien se tributaba el homenaje. Habla ella dicho no se donde que la mujer que pasa a segundas pupelas incurre en deshonra. Y protestaba Cánovas: "Eso podrá llamarse versatilidad, falta de respeto a la memoria del primer marido, pero ¿deshonestidad la de una pobre viuda que se precipita al segundo matrimonio?—Y rean tras los ardores los ojos biceps y reja su rostro andaluz y reja hasta el picareco lenguaje un cuidadosamente escogido.

¿Hubiera algo de personal animadversión del "Monstruo", como le llamábamos, hacia la buena, la estropeada, la laboriosísima señora? Todos convenimos en que no, sobre todo cuando en privado le oímos encender sus talentos y virtudes. Ni tampoco era que le repugnasen los avances preconizados a la obra benéfica preconizada por la autora de "La Mujer del Porvenir" y la directora de "La Voz de la Ciudad". "Cánovas—ha escrito uno de sus biógrafos—conocía bien su mundo y su época y no se asustaba más que lo necesario de las necesidades del momento y de las llagas de la Sociedad actual y muy particularmente de la clase obrera; y se asociaba a toda justa reclamación que estuviera encaminada a mejorar la suerte de esa masa laboriosa y honrada". Pero si había dicho alguna vez: "Hay un elemento en la mujer, el "eterno femenino" de Goethe, sin el cual nunca en ninguna edad, la humanidad entra en su edad". Y era cabalmente ese eterno femenino el que quizás porque no nato mente, detenidamente en sus ternuras femeniles de piedad y socorro—que insintivamente echaba de menos el glorioso mártir de Santa Agueda en la juventud que se vistió de varón y en la ya madura matrona intranquente con la femineidad ajena, que reputaba pecado la frecuentación ilícita del santo Sacramento del Matrimonio.

UN PLUMINTEO de sentencia

MADRID 2.—En la madrugada del martes, día 1, se ha cumplido la sentencia recaída en juicio sumario contra Juan José D'Ambrósio, como autor del lanzamiento de una granada de mano en Begoña (Bilbao), que causó numerosos heridos. (CIFRA.)

Manzanilla CELADA

Crónica de Vichy

(Continuación de primera plana) para que decisiones del mismo género no sean limitadas a este hecho feliz. La población de Dieppe constituirá, como es lógico, el índice de este jubilo que nadie disminuye. "M. Bouffier, prefecto regional, dice por ejemplo: "Quisiéramos que Hitler supiese que Dieppe ha comprendido su gesto. El entusiasmo de la población es enorme". M. Pindez, consejero municipal y presidente del Fútbol Club Dieppois añade: "Espero la vuelta de mi hermano. Tiene 43 años y es padre de tres niños. Las bombas inglesas destruyeron su casa, y anticiparon su fondo de comercio. Pero él sabe ahora que va a emprender el camino de retorno. No puedo expresar mi alegría. Sus hijos han sufrido el choque de la noticia y apenas si saben reaccionar". M. Lasserre, subprefecto, piensa en otros prisioneros "porque no son sólo los de Dieppe, sino los de comarcas vecinas, los beneficiados por el gesto de nobleza y comprensión de Hitler". Por dondequiera que se vaya en el día a todas estas gentes trémulas.

En Arques-La-Bataille, M. Morel que tiene tres hijos prisioneros de 25, 30 y 31 años, dos caracos y uno de ellos con dos niños: "Estoy contento, estoy contento, estoy contento". Es un júbilo que acierta a decir: "Un gesto magnífico ha sido llevado a cabo, agrega aún.

Mientras así hablan franceses se empiezan a ver claro, nos llega el conocimiento de una nueva víctima de un bombardeo por aviones ingleses en un tren en B. Es el principio de un fat. ametrallado con otro, cuando abandonaron el tren sin llegar a El príncipe descendiente del Rey de Nápoles, fué voluntario en la guerra del 14-18; tiene la Medalla Militar y seis citaciones; en 1939 y 1940 fué campo de batalla, también voluntario y obtuvo tres citaciones. Londres le ha pagado ahora con balas de ametralladora. Su estado es grave.

Los habitantes de Dieppe han sabido andar por la Historia: es "justa" Historia sin la cual no hay paz futura", como acaba de decirnos en su último libro Anatole de Monzie. Pero sus quedan, como recordaba el mariscal en Gergovie, los azules holandeses, los enamorados de la vuelta al antiguo régimen, los profesionales de las elecciones que perdieron ahora sus privilegios, los negociantes, los que por su egoísmo, los "trusts", los que de recuperar su hegemonía, los administradores pasivos u hostiles, etcétera. Esta es una tarea de política interior, sin la cual tampoco es posible una política exterior. Que todo es Historia.

CANOVAS